
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

SATUAN PENDIDIKAN : UPT SPF SDI MALLENGKERI II 

KELAS/SEMESTER  : 1/II 

TEMA    : PERISTIWA ALAM 

SUB TEMA   : MUSIM HUJAN 

PEMBELAJARAN  : 4 

ALOKASI WAKTU   : 3 x 35 MENIT 

 

A. Tujuan pembelajaran 

1. Melalui menyanyi tik-tik hujan siswa dapat memahami musim hujan. 

2. Melalui penjelasan guru, siswa dapat mengidentifikasi upaya-upaya dalam 

menghadapi musim hujan. 

3. Dengan alat dan bahan yang disiapkan, siswa dapat membuat karya tiga dimensi 

dengan Langkah-langkah kreatif. 

B. Materi pembelajaran 

1. Musim hujan 

2. Upaya yang dilakukan dalam menghadapi musim hujan 

3. Membuat karya payung dari kertas origami 

C. Metode pembelajaran 

1. Ceramah 

2. Tanya jawab 

D. Sumber belajar 

Buku paket dan internet 

E. Kegiatan pembelajara 

1. Kegaiatan awal 

a. Kegiatan diawali dengan salam, do’a, mengabsen dan menanyakan kabar. 

b. Apersepsi pembelajaran lalu mengenai musim kemarau 

2. Kegiatan inti 

a. Untuk menyemangati siswa, guru mengajak siswa bernyanyi lagu tik-tik hujan 

Tik tik bunyi hujan di atas genteng 



Airnya turun tidak terkira 

Cobalah tengok pohon dan ranting 

Pohon  dan kebun basah semua 

b. Murid mendengarkan penjelasan guru tentang pengertian hujan dan murid diminta 

menyebutkan kembali pengertian hujan. 

c. Guru menjelaskan upaya-upaya dalam menghadapi musim hujan seperti memakai 

payung, jas hujan, memakai pakaian tebal,makan  dan minum -minuman yang 

hangat. 

d. Murid mengerjakan soal mengenai pengertian hujan dan upaya-upaya apa saja 

dakam menghadapi musim hujan. 

e. Murid memperhatikan guru cara membuat payung. 

f. Murid mengeluarkan bahan-bahan yang telah disiapkan dan membuat gambar 

paying sesuai yang dicontohkan guru. 

3. Kegiatan akhir 

a. Murid dan guru menyimpulkan materi yang sudah dipelajari hari ini. 

b. Mereflesikan apa yang sudah dipelajari 

Hujan adalah rahmat Allah yang harus disyukuri 

Salah satu cara mensyukuri dengan adanya hujan adalah berdo’a saat turun hujan 

“Alahumma shoyiban naflun” (jadikanlah hujan ini menjadi hujan rahmat). 

c. Menutup dengan do’a belajar. 

F. Penilaian Pembelajaran 

1. Penilaian sikap sosial 

Pengamatan dan pencatatan sikap murid selama kegiatan 

 

 

No Nama peserta didik Kerja sama Tanggung 

jawab 

Teliti 

SB PB SB PB SB PB 

1.        

2.        

3.        

4.        

5.        



6.        

 

2. Penilaian pengetahuan 

Pada musim penghujan, kita membutuhkan upaya-upaya dalam menghadapi musim 

penghujan agar kita terlindung dari dingin  dan basah. Amati gambar dibawah ini dan  

memberi tanda (V) kalo gambar sesuai  dan tanda (V) kalo gambar tidak sesuai 

 

 

 

  

 

 

 

   

3. Penilaian keterampilan  

Membuat karya (payung dari origami) 

Langkah-Langkah Melipat Origami Payung yang Mudah 

• Siapkan bahan-bahan yang diperlukan. Pada tutorial ini saya menggunakan kertas 

origami ukuran 15 cm x 15 cm 1 lembar, kertas lain yang dipotong dengan ukuran 10 

cm x 6 cm, dan lem kertas. 

• Hamparkan kertas origami ukuran 15 cm x 15 cm pada posisi seperti Gambar 1. 

Sementara itu sisihkan dulu kertas origami yang telah digunting dengan ukuran 10 cm 

x 6 cm tadi. 

• Langkah-langkah berikut ini, kita akan membuat garis-garis lipatan payung sehingga 

memberi kesan payung sedang menutup. 



• Mulailah dengan melipat ujung kiri-bawah ke arah kanan-atas, sehingga terbentuk 

sebuah segitiga. (Gambar 2). 

• Buka kembali lipatan sehingga terbentuk sebuah garis lipatan diagonal (Perhatikan 

Gambar 3). 

• Selanjutnya ambil ujung kanan-bawah, lipat ke arah kiri-atas membentuk segitiga. 

Lihat Gambar 4. 

 

 

• Buka kembali lipatan. Kini perhatikan telah terbentuk 2 lipatan diagonal seperti tanda 

silang pada kertas origami kita. Lihat Gambar 5. 

• Mari kita lanjutkan.  

• Lipat kertas menurut panjangnya dari sisi bawah ke sisi atas, sehingga jadinya seperti 

Gambar 6. 

• Buka kembali lipatan sehingga terbentuk garis lipatan baru yang memanjang dari kiri 

ke kanan di bagian tengah. (Gambar 7). 

• Sekarang lipat kertas origami menurut tingginya. Lipat dari sisi kanan ke sisi kiri seperti 

Gambar 8. 

 

• Sudah? 

• Baik sekarang buka kembali lipatan. Jadinya akan seperti Gambar 9. 



• Balikkan kertas. 

• Ulangi lagi seluruh lipatan-lipatan seperti yang kita lakukan di atas. Hal ini 

dimaksudkan untuk membuat garis lipatan dapat ditekuk ke depan atau ke belakang, 

sehingga memudahkan kita saat membuat bentuk payung yang sedang menutup 

nantinya. 

• Sudah? 

• Baiklah, sekarang kita mulai masuk ke langkah-langkah membuat bentuk payungnya. 

• Hamparkan kertas seperti Gambar 9. 

• Lalu dengan ujung telunjuk dan jempol (ibu jari), tekan perlahan kertas origami menuju 

titik pusat kertas sehingga kertas mengerucut seperti Gambar 10. 

• Tekan bagian atas dan bawah sehingga terbentuklah dua lapis segitiga seperti Gambar 

11. Bisa kan? 

• Lanjut ya... sekarang ambil sisi kiri dan kanan segitiga lapisan atas.  Lipat menuju ke 

garis tengah segitiga sehingga bentuknya menjadi seperti diperlihatkan oleh Gambar 

12. 

• Buka kembali lipatan ini. Lalu lipat kedua sisi (kanan-kiri) segitiga lapisan atas itu ke 

belakang sehingga bentuknya menjadi seperti Gambar 13. 

 

• Sudah? 

• Oke, sekarang buka kembali lipatan pada kedua sisi segitiga itu, lalu balikkan kertas 

origami anda. Hasilnya seperti ditunjukkan oleh Gambar 14. 

• Ulangi melipat sisi kanan dan kiri segitiga yang tadi berada di lapisan bawah (sekarang 

ada di atas karena kertas dibalik) ke arah garis tengah. caranya sama seperti langkah 

sebelumnya pada Gambar 12.  

• Buka kembali lipatan ini, lalu lipat sisi-sisi segitiganya ke belakang seperti Gambar 13. 

• Jika sudah, buka kembali lipatan. 



• Sekarang berdirikan segitiga kita, lalu atur lipatan sehingga dapat membentuk lipatan-

lipatan berselang-seling seperti ditunjukkan oleh Gambar 15 jika dipandang dari atas 

kertas. Inilah bentuk dasar origami payung. 

• Buka kembali lipatan (Gambar 16). 

 

• Langkah selanjutnya adalah menyamakan ujung-ujung lipatan payung dengan 

memendekkan sudut-sudut kertas origami dengan cara melipatnya. 

• Mulailah dengan melipat ujung kanan-bawah seperti ditunjukkan oleh Gambar 17. 

• Teruskan hingga ke-4 sudut kertas origami dilipat seperti Gambar 18. 

• Jika sudah, balikkan kertas origami seperti Gambar 19. 

• Sekarang dengan menggunakan ujung-ujung jari anda, kerucutkan kertas sehingga jika 

dilihat dari atas bentuknya seperti Gambar 20.  
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• jika dilihat dari bagian samping akan tampak seperti Gambar 21.  

• Selanjutnya kita akan menyiapkan tangkai payung lalu merekatkannya dengan lem 

pada bagian utama origami payung ini. 

• Liphat Gambar 22. Gulung kertas ukuran 10 cm x 6 cm yang warna berbeda dengan 

bagian utama payung. Saya menggunakan warna putih agar berbeda dengan bagian 

utama payung yang berwarna hijau. Gulung dengan bantuan tinta ballpoint (pulpen). 

Kita perlu gulungan sepadat dan sekecil mungkin, seperti Gambar 22. 

• Beri lem pada sisi gulungan agar tigak terbuka. 

• Buat bengkokan pada salah satu ujung gulungan kertas ini dengan cara 

memipipihkannya (Gambar 24). 

• Beri lem secukupnya pada tangkai payung (Gambar 25). 

• Selipkan tangkai payung pada bagian tengah payung sambil diatur susunan lipatan 

payung agar seimbang. Biarkan lem mengering (Gambar 26). 

 

 

Makassar, 5 Januari 2022 

Kepala sekolah     Guru kelas 1 

UPT SPF SDI Mallengkeri 2 

 

Hj. Marsiah. S.Pd     Nurhasfiati.S.Pd 

Nip. 19651222 198611 2 001    Nip. 19830822 201903 2 003 
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